

北塔区免费专供200个摊位解决贫困户“卖菜难”

安心卖菜，日收百元

通讯员 许丽慧 何比峰

本报讯 8月7日早晨7时多，市北塔区西湖桥扶贫爱心市场内，不少赶早的市民正在选购新鲜蔬菜，今年七十六岁的刘兵祥的摊子前就围了不少选菜的市民。来自北塔区田江乡苗儿村的刘大爷是村里的贫困户，他说，过去由于没摊位，出来卖菜都是走街串巷，城管不允许，卖菜也不方便，现有了免费摊位，安心心卖一天菜，可以收获上百元。

这样的免费摊位在西湖桥农贸市场里共有30个，销售的都是贫困户自家种的“农民菜”，十分受市民的青睐。据了解，北塔区现有的10个贫困村大多是蔬菜种植传统村，蔬菜种植户超过500户，其中很大一部分是贫困户。今年8月，该区以建立贫困户蔬菜销售绿色通道为突破口，整合辖区内的6个农贸市场，拿出200多个摊位，全部免费专供贫困户使用，为大家销售

蔬菜提供了稳定平台。此外，还发掘各社区范围内的空地，建立“精准扶贫爱心市场”，让贫困户的蔬菜能够对接社区群众，直接销售。

为保证市场供应，北塔区大力发展单户产业扶贫模式，特别是对全区105户贫困户菜农，按照1000-2000元标准给予产业发展帮扶，大力培育陈家桥乡陈家桥村、望城坡村、同兴村，状元洲办事处田江、响水村，新滩镇办事处白田村等村蔬菜种植，全区蔬菜种植面积增加500亩。发展陈家桥乡贺井村、新滩镇办事处枫林村水产养殖，陈家桥乡田庄村、兴旺村养蛙等农产养殖，有力地丰富了贫困户农产品种类，确保扶贫爱心市场货真价实，用良心卖菜，用真情扶贫。

民情一线 24小时值守
18907398110



▲市民在挑选新鲜蔬菜。



▲爱心市场一隅。

高速路上紧急清障

宋三刚 罗文明

本报讯 8月4日上午9时许，省高管局邵阳管理处邵东路政中队值班人员接到报警电话：沪昆高速西往东方向K1230+800M路面，撒落大量的打火机配件砂轮。接警后，该中队快速反应，第一时间通知邵阳养护所前往目标地点清除障碍。同时，该中队路政人员火速赶往现场。在现场，路政人员发现路面上洒落了大量打火机配件砂轮等障碍物，面积达数百平方米；过往车辆纷纷避让，极大地影响行车安全。路政队员迅速在附近



▲工作人员正在清除路面障碍物

摆放安全锥等警示标志，并安排专人疏导交通，确保过往车辆安全通过。随后，一部分路政队员同养护人员一起，清扫路面障碍物。经过半个小时的清扫，障碍物得以全面清除，道路恢复畅通。

大连理工大学支教团情牵隆回留守儿童 炎炎烈日 拳拳爱心

通讯员 胡权

本报讯 8月8日上午，来自大连理工大学的“碱蓬火”爱心志愿支教团的17位大学生正在分年级给隆回县周旺镇转龙小学的留守儿童辅导。这是该支教团第二次来该校爱心支教。

转龙小学位于洞冲村、大元村、铁炉村三村的交界处，学校有教学班6个，在校教师7人，学生100余人，其中80%的学生都是

留守儿童。转龙小学是一所典型的山区教学点，学校师资结构老化，日常教学内容单调，尤其在艺术教育课程等方面有较大欠缺。为了激发留守儿童的学习兴趣，大学生支教团的志愿者们除了辅导语文、数学、英语等课业，还开设手工、舞蹈、手语、体育等兴趣课，为留守儿童的暑假生活增添色彩。据悉，成立于2013年的大连理工大学的“碱蓬火”爱心志愿支教团，一直致力于利用寒暑假的时间，组织在校大学生到贫困山区支教。

少儿棋类锦标赛邵阳开战

两千多名小棋手摆擂比高下

记者 陈贻贵

本报讯 时而托腮沉思、时而运气如飞……8月9日上午，为期5天的湖南省少儿棋类锦标赛在湘郡铭志学校开赛，吸引了全省各市州的2200多名小棋手同台竞技，互相切磋棋艺、一较高下。

本次锦标赛分为湖南省第二十四届中小學生围棋、国际跳棋锦标赛、2017年全国业余棋王赛湖南赛区少年儿童象棋棋王赛和湖南省五子棋少年儿童锦标赛四大赛事，设个人赛和团体赛。比赛由湖南省棋类协会、湖南省学生体育协会、湖南省青少年宫协会主办，市棋类协会承办。

上午9时，湖南省第二十四届中小學生围棋、国际跳棋锦标赛同步开赛。围棋是中国的国棋，在方圆天地间充满智慧的交锋，黑与白的交汇呈现给我们的已经不仅是视觉上的美感。两人对坐，弹指间如谋略家一般运筹帷幄，排兵布阵，刀光剑影、攻守胜负皆隐于对弈之内，让人如痴如醉。围棋比赛现场，小棋手们个个全神贯注，观察着棋盘上的

每一处“风吹草动”，他们或眉头紧皱、或嘴角上扬、或落子如飞、或举棋不定，指间的黑白棋子在棋盘上相互厮杀。

相对于围棋、国际象棋等棋类而言，国际跳棋对不少人来说是十分陌生的。据了解，国际跳棋是一项历史悠久的棋类运动，源于4000多年前的古埃及，在欧洲开展得较为广泛，近些年才进入我国。市棋类协会秘书长邹海雄介绍，国际跳棋又名百格跳棋，它的棋盘是由深浅两色相间的10X10的小方格组成的一个大正方形，比64格的国际象棋棋盘整整多了一圈。国际跳

棋也一直被称为国际象棋之母，是先有了国际象棋，才慢慢发展出了国际象棋。

李昊今年10岁，就读于市区西直街小学，参加全省中小學生国际跳棋锦标赛E组的比赛。第一场比赛，李昊战胜对手，旗开得胜。“第一盘赢得很轻松，今天还有四场比赛。”李昊说，他自学国际跳棋仅一个月，就深深爱上了国际跳棋。平时，他书包里总装着国际跳棋习题，放学路上还拿出来看。“现在我要多跟高手下棋，这次全省中小學生国际跳棋锦标赛就是一次练兵，我有信心拿到冠军。”李昊开心地说。



▲图为围棋比赛现场。 记者 杨敏华 摄